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POCITAME DO 17

Déti diskutuji porozumeéni pojmu ,soucet soused-
nich policek”. Resi hady s vice operacemi.

Prvouka - ¢as.

Vylamovaci geometrické tvary z piilohy,
papirové hodiny, krokovaci pés.

CINNOSTI:

n &TU 17. RovnéZ tuto konfiguraci doporucujeme vy-
* yésit na nasténku a hledat dal3f uspofadani sedmnicti
ZetonQ.

DOPLNIM €fsLO. Déti odkrokuiji a doplni.
RESENI: Blanka udéla 4 kroky dopfedu.

POCITAME DO 17
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@ KRoKUJI A VYRESIM. Krokuji dvé déti. Kazdé prec-
stavuje jednu stranu rovnosti. Ulohu lze modelovat i na
krokovadle v lavici s pomoci dvou figurek.

RESENI:
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DOPLNIM. Déti musi dévat velky pozor na orien-
taci ipek. Hady fedime postupné od nejkratsiho. U po-
slednfho hada opét nastava situace, kdy z jednoho po-
licka vychézeji 3ipky opatnym smérem a nad nimi jsou
stejné operace. Cisla na konci Sipek tedy musi byt stejna.

RESENS: Prvni had: stav 15. Druhy had: stav 9, stav 12.
Treti had: stav 13, stav 10, stav 17. Ctvrty had: operace
6, stav 11, stav 14.

DOPLNIM, ABY BYL SOUCET DVOU SOUSEDNICH
POLICEK 5. Zadiname s tlohami, které propojuji geo-
metrii a aritmetiku.

Geometrie je zastoupena slovnim spojenim ,dveé sou-
sedni pole®, aritmetika dopocitavanim danych tecek do
péti. Prvni &tvefice tloh je pomérné jednoduchd. Ke
tfem teckam déti doplni do vedlejsiho pole dvé tecky.
K jedné te¢ce déti doplni do vedlejsiho pole ctyfi tecky.
Nekdo mize do pole, ve kterém je jedna te¢ka, doplnit
dalsi dvé tecky a do daldiho prazdného pole téz dvé tec-
ky. Prosté jakkoli, aby byl soucet tecek v obdélniku 5.
U dalsich dvou podobné.

U dalsich Gloh za¢nou potiZe s pochopenim slovniho
spojeni ,dvé sousedni pole“. Napomoci muze VZOroveé
teseni. Miizeme té2 zatadit pfipravné cviceni: Nakresli-
me na tabuli obdélnik se tfemi ikonkami @1 a po-
33dame déti, aby fekly, co sousedi se slunickem, co se
smajlikem, co s hvézdickou. Nebo nakreslime obdélnik
s péti pismeny [M |A|R | 1| E | a pozadame déti, aby na-
sly sousedni dvojice.

Déti po této piipravé najdou spole¢né fedeni dalSich
tloh. Déle jiz mohou zkusit fesit samostatné. Posledni
tlohu vytvofi samy.

© ORISEK. Déti, které nemaji problém s uchopenim

spojeni ,sousedni dvé pole”, miizeme vyzvat k hle-
déni fedeni pro &tyfi pole. Soucet dvou sousednich
musi i zde byt 5.

RESEN(: V prirozenych &islech existuje 6 feSeni:
0/510151, 11411141, 121312131, 31213121, |41114{1], |SIOISIOL

HRA. Povidame si o tom, kdo v kolik hodin vstava

a v kolik hodin uléha. Pogitéme, Kkolik hodin bdi. 6 hodin
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0 KROKUJI A VYRESIM. Vracime se ke schodiim. Ten-
tokrat se povel ke krokovéni skladé ze dvou nebo tii
| césti. Napiiklad povel pro prvni tlohy zni: Postav se na
pétku, jdi 4 kroky vpred, pak 2 kroky vpred. Ted! Po od-
krokovani se figurant dostane na adresu 11 a toto ¢islo
zapideme do prézdného okénka v uéebnici. Nebo povel
pro pétou ulohu zni: Postav se na patndctku, jdi 4 kroky
dozadu, pak 2 kroky vpred, pak 1 dozadu. Ted! Vysled-

) popLnim ¢isLo,

Bydleli jsme v 5. podiadi.
Piestéhovali jsne se o 4 podlaZi vile.
Ve ktorém podiadi bydiime ted?

Ted bydime v podiail
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© DOPLNIM, ABY BYL SOUCET

TRI SOUSEDNICH POLICEK 6. kem je adresa 12.

e 0 E— == —
o - RESEN: Doplnéna &isla v prvnim sloupci 11, 7, 9, ve

€ KROKUN A VYRESIM. 5 druhém sloupci 4, 12, 7.
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OEXTIEIE DESTESGE Pokud je povel pomoci Sipek znazornén na ta-

buli, neni tloha pro krokujici dité pfili§ narotna.
Néroénou se stava teprve tehdy, kdyZ si kroku-
jici musi cely povel pamatovat. Touto ¢innosti |
cvi¢ime procesni pamét déti.

05 sPOJM 3 CISLAAVYTVORIMS. D) HRA.

® @

e 5 3 @

9-{:::-0.' 9:E+.0
orfl-H-+  -H-H-

twu”-ﬂn——-'-p,gn [ e

SPOJIM 3 €ISLA A VYTVORIM 9. Po plo3e je rozhi-
zeno 12 koleéek. V kazdém z nich se nachazi jedno Cis-
lo. Déti maji za ukol spojit jedno cervené, jedno modré

FAR =N
x - —~ ajedno zluté Eislo tak, aby jejich soucet byl 9.
CINNOSTI: RESENE: 1¢ + 1m + 7% 2¢ + 6m + 1 5¢ + 2m + 2%,
@ poruNim &isto. Situaci je mozné modelovat bud 35, 4m + 23,

pomoci véZe z kostek, anebo na magnetické tabuli. Oby-

vatele mame na kartickich, se kterymi Ize pohybovat. @ Hra. Povidime si o obrazku i o tom, kdo v kolik
Nékteré déti si vsimnou, Ze situace je zndzornéné na ob- hodin chodi spat. Pocitime, kolik hodin jsme vzharu.
razku. Toho vyuzijeme. Klademe dal3i otazky o tom, kde

kdo bydli.

V této uloze, podobné jako v tlohich o scho-
dech, vystupuije &islo coby adresa i operator zmé-
ny nebo porovnani. Motivujici pro déti je povi-
déni o tom, ve kterém podlazi bydli ony a kdo
bydli o podlaZi vyse nebo niZe. Pozor! Hrozi tu
nebezpedi zameény slov ,podlazi” a ,patro”.

G DOPLNIM, ABY BYL SOUCET TRi SOUSEDNICH PO-
LICEK 6. V kazdé z deviti Gloh jsou tfi sousedni pole
jasné vyznafena. Naro¢nost Glohy spociva v tom, Ze
déti nejprve museji zjistit, kolik te¢ek maiji dano, a pak
je dopoitat do 6. Poli¢ko, v némzZ neni Zadna tecka, je
oznaceno &islici 0. Timto oznacenim dochazi k prolinani
z4pisu te¢kami a zapisu &islicemi. Takové prolinéni v bu-
doucnu pouzijeme i ve sloZitéjsich situacich.

© ORISEK. Namisto souctu 6 mohou nékteré déti
rovnou hledat soucet vétsi. V zadani si 6 pfeskrt-
nou a doplni soucet, ktery se rozhodly hledat. Ma-
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€D VRATIM CISLA NEPOSEDY ZPET DO HADC,

" 0 DOPLNIM CiSLO. | zde je mozné situaci modelovat

pomoci véze z kostek.
RESENf: Dim mé 4 podlazi.

Citani.

¢ujeme v fedeni hadd.

12, stav 1.

jedno fesent.
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Q VYPOCITAM. Standardni procvi¢ovéni s¢itini a od-

@ rozokLim. Cislo 17 je rozkladino viemi moznymi
zplisoby. Tyto soultové trojice, v nichZ se nejvétsi &is-
lo rovna 17, maji veliky vyznam pro riizné aritmetické
operace.

o VYTVORIM STAVBU ZE 6 ‘i A ZAPISU. Déti stavi
stavby ze Sesti krychli a eviduji je plany.

G ZAPISU POCET. Standardné dopliiujeme do pred-
tisténého textu vysledky.

RESENT: Cervenych i modrych je 10.

@ vririm ZisLa NEPOSEDY ZPET DO HADU. Pokra-

RESENI: Prvni had ma jedno FeSeni: a) stav 10, stav
9, operace 4, stav 13. Druhy had ma dvé feSeni: a) stav
8, stav 13, operace 1, stav 12; b) stav 8, stav 13, operace

Obé feseni druhého hada je vhodné napsat na tabuli.
Déti poznavaji, Ze i tiloha s neposedy miize mit vice nez



